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РОЛЬ СОЦІАЛЬНОГО ОБЛІКУ В СТАЛОМУ РОЗВИТКУ 

КОМПАНІЇ 

В даний час питання корпоративної соціальної відповідальності (КСВ) 

актуальні для науки і соціальної практики, в тому числі бухгалтерського 

обліку.. Багато досліджень свідчать про тісний взаємозв’язок концепції 

КСВ в та бухгалтерського обліку, особливо в частині корпоративній 

звітності [1-3]. Бізнес це соціально-економічна діяльність, яка постійно 

розвивається та отримує необхідні ресурси від суспільства. Тому 

соціальний облік є однією з найважливіших частин безперебійного ведення 

бізнесу. Зміни та зростання в структурі економіки змусили компанії 

прийняти культуру участі у створенні соціального обліку. До того ж 

соціальний облік (облік соціальної відповідальності) це важлива частка 

системи корпоративної звітності, яка оцінює вплив компанії на навколишнє 

середовище та суспільний добробут.  

Соціальний облік це складова бухгалтерського обліку. Розглянемо 

погляди вчених щодо сутності цього поняття. Ральф Естес (Ralph Estes) 

визначив це як «повідомлення внутрішньої або зовнішньої міри інформації 

про вплив організації та її діяльності на суспільство». Сібіл Моблі (Sybil 

Mobley) визначила це поняття як «упорядкування, вимірювання та аналіз 

соціальних та економічних наслідків дій уряду та бізнесу». Річард Доббінс 

і Девід Феннінг (Richard Dobbins and David Fanning) визначили термін як 

«вимірювання та представлення інформації про вплив організації та її 

діяльності на суспільство». 

Соціально відповідальні компанії не обмежують використання 

ресурсів для здійснення діяльності, яка лише збільшує прибуток. Вони 

поєднують економічні, екологічні та соціальні цілі з діяльністю та 

зростанням компанії. Соціальний облік визначає, чи виконуються цілі, 

політика, програми та стратегії громадських організацій. Тому компанії 

підзвітні не лише своїм акціонерам, а й іншим зацікавленим сторонам, 

включаючи навколишнє середовище, клієнтів, співробітників, 

постачальників, ділових партнерів, громади та регулятори [4, 5]. 

На рисунку 1 систематизовані підходи до соціального обліку, 

особливості, переваги та обмеження. Є обмеження, на які наголошують 

практики в сфері обліку: трудомісткість облікового процесу, відсутність 
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стандартизації (це може привести до того, що фінансові звіти будуть 

несумісними), вартість обслуговування такої системи може переважувати 

її переваги, а також те, що соціальний облік може бути не дуже корисним 

для інвесторів, які інвестують виключно на основі фінансових факторів. 

 
Рисунок 1. Систематизовані підходи до соціального обліку, особливості, 

переваги та обмеження 

Загалом, соціальний облік сприяє інтеграції соціальної 

відповідальності в стратегію та операційну діяльність компанії. Він 

допомагає забезпечити баланс між економічними, соціальними та 

екологічними аспектами бізнесу і сприяє досягненню сталого розвитку 

компанії в цілому. 
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТА НАСЛІДКИ 

ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ 

Оподаткування в Україні є важливою складовою фінансової системи 

країни. Загальний рівень оподаткування в Україні досить високий 

порівняно з іншими країнами світу, що може створювати певні перешкоди 

для розвитку бізнесу та економіки в цілому. 

Однак при правильному використанні доходів від оподаткування, ця 

складова може стати джерелом фінансування розвитку держави та її 

інфраструктури. Україна може розвиватись шляхом збільшення обсягів 

доходів до бюджету та їх ефективного використання в інвестиційних 

проєктах і програмах підтримки бізнесу та населення. 

Україна має ряд переваг, які можуть сприяти розвитку оподаткування 

та економіки в цілому, такі як висококваліфікована робоча сила, 

розгалужена транспортна і логістична інфраструктура, потужний 

сільськогосподарський сектор, великі запаси корисних копалин та інші. 
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